

湖南省妇女发展工作研讨班在茶陵举办

今日女报/凤凰网(通讯员 黄兰香)11月13日,湖南省巾帼扶贫骨干培训班暨妇女发展工作研讨班在株洲茶陵举办。省妇联主席杜亚玲出席并讲话。株洲市人大常委会副主任刘柏生致辞。

杜亚玲对过去一年全省妇女发展工作特别是巾帼扶贫工作进行了充分肯定。同时以习近平总书记系列重要讲话精神 and 党的十八届四中全会精神为指导,科学分析了当前面临的新形势,提出了妇女发展工作新要求。

杜亚玲要求,各级妇联要以人为本,大力开发妇女人才资源。要以贯彻党的十八届四中全会精神为主线,教育引导妇女崇尚法律,依法维权,提高法律素养。要争取各方资金资源,用好用足各类政策。加大培训力度,增强妇女发展能力,要坚持典型引路,充分发挥优秀女性在女性成才中的榜样引领作用,激励女性成才。同时要求,各级妇联组织要以发展为要义,大力推动妇女创

新创业。把传统的家政服务引入互联网思维,拓宽就业渠道。通过着眼帮扶推动,优化服务手段;着眼品牌驱动,增强妇女发展工作生机活力;着眼各方联动,凝聚工作合力,构建妇女发展工作大格局。

杜亚玲强调,各级妇联要以务实的作风,认真履行妇女工作岗位职责。一要加强调研,科学谋划。通过坚持问题导向,深入实地调研,加强源头参与,层层推动将妇女就业、教育、医疗、扶贫等促进妇女发展、保障妇女民生的重要事项纳入地方国民经济和社会发展规划,为妇女发展争取良好的政策环境和制度保障。二要突出重点,狠抓落实。发挥创业成功女性的示范带动作用,加大对弱势群体的帮扶力度。三要加强宣传,向社会传播妇女发展的正能量,营造促进妇女发展的良好氛围。

培训班由省妇联党组成员、省委提名副主席鲁华主持。培训班上,株洲市、长沙市、湘潭市、常德市、

茶陵县、花垣县等六个市县妇联分别介绍了经验。湖南省农村经营管理局局长董成森就培育新型农业经营主体若干问题作专题讲座。对2014年新认定的30个全省巾帼现代农业科技示范基地进行了授牌,组织学员现场参观了全国巾帼现代农业科技示范基地——湖南慧科生态园林开发有限公司。14个市州妇联分管副主席、事业发展部部长,48个贫困县妇联主席,茶陵县乡镇妇联主席等120余人参加培训。

据悉,全省各级妇联组织积极整合资源,举办各级各类培训班958期,近75500贫困妇女接受培训。组织妇女发展优势产业,建设各种示范基地500多个,带动30万妇女创业致富。积极联合相关部门开展妇女小额信贷,发放贷款6.12亿元,获贷妇女10453名,带动34万妇女创业致富。积极争取“两癌”贫困母亲救助资金,680名“两癌”患病贫困妇女每人获得一万元专项救治基金。

长沙：两型家庭创建示范点观摩会在望城举行

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 实习生 陈霞 朱盼)11月14日,长沙市两型家庭创建示范点观摩活动在望城区举行。市妇联、市两型办领导,各区县(市)两型办、妇联负责人,市两型示范家庭代表,市巾帼志愿者代表等100多人参加,并观摩了黄金园街道英雄岭村。

据市妇联主席谭慧慧介

绍,近年来,市妇联积极争取党委政府的关心重视和有关部门的配合支持,以家庭为切入点,联合市两型办制定两型理念进家庭、节能产品进家庭、环保产品进家庭、废物利用进家庭、绿色出行进家庭、优美环境进家庭的“六进家庭”标准,进一步引导全市群众投身两型家庭创建。

湘潭：三义井社区成省级“平安家庭示范点”

今日女报/凤凰网(通讯员 严密)11月13日,湘潭市雨湖区三义井社区顺利通过考核验收,成为湖南省省级“平安家庭示范点”。据悉,三义井社区是全省15个省级“平安家庭示范点”之一,也是湘潭市唯一获此殊荣的单位。

雨湖区三义井社区缘起于明末清初此地的三义古井,明朝建文帝朱允炆和新中国开国元勋毛泽东都与三

义井有着很深的历史渊源。社区先后荣获全国妇联基层组织建设示范社区、湖南省基层党建和社区建设示范社区、湖南省最充分就业社区、湖南省文明社区、湖南省防灾减灾示范社区、湖南省民主法治示范社区等8项国家、省级荣誉称号,是全市唯一获得湖南省“廉政文化建设示范点”的社区,是湘潭市首批样板社区。

长沙市开福区鑫晨婚姻家庭综合服务中心成立

省妇联党组书记、主席杜亚玲赞其为新时期“妇女之家”升级版

今日女报/凤凰网(记者 李旦 实习生 朱盼)新时期如何更好地为广大妇女儿童服务?怎样实现妇联工作在家中落地?11月14日,由省、市、区三级妇联联手打造,开福区政协大力推动的开福区鑫晨婚姻家庭综合服务中心第一个工作站,在长沙市开福区清水塘街道四季花城社区成立。在挂牌仪式上,湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲赞其为新时期“妇女之家”升级版。

开福区鑫晨婚姻家庭综合服务中心是开福区政协2013年底政协委员提案的建议,被区委、区政府采纳并定为为民办实事项目,开福区政协定为重点督办提案而诞生的。随后,省妇联儿童部党支部与四季花城社区党支部对接,建立“机关支部联基层”活动联系点,会同省妇联各部门,将妇联组织的品牌项目“妇女之家”、“反家暴”、“婚姻家庭调解”、“家庭教育”、“巾帼志愿服务队”、“妇女培训课堂”等项目同时在“中心”落地,为妇女儿童和家庭服务。

开福区妇联主席陈朝晖告诉今日女报/凤凰网记者,“中心”是扎根社区的服务平台,秉承“妇女为主、家庭为本、社区为基础”的工作理念,为社区妇女群众和居民提供全方位的社区工作服务。“最大的创新是突破以往的人员管理模式,采取‘妇工+社工+义工’三位一体的服务体系。”

省妇联主席杜亚玲对开福区鑫晨婚姻家庭综合服务中心的成立表示热烈的祝贺。她指出,社区是妇联组织开展工作的“主战场”,也是妇女工作最接地气的地方。为了把新时期社区妇联工作进一步做好,杜主席提出了三点意见:第一,要把社区妇联真正建成可信赖、依靠的“妇女之家”。“妇女之家”是新时期妇联组织联系、凝聚、服务基层妇女组织的新平台,要进一步打造“妇女之家”的升级版,让基层妇女的很多工作都在家中落地。随着“反家暴”、“心理咨询室”等项目在四季花城社区落地,这就意味着“妇女之家”的服务更加完善和细致,可以说,鑫晨婚姻家庭综合服务中心就是新时期“妇女之家”的升级版。第二,提升社区妇女工作水平。“家是最小国,国是最大家”,家庭建设水平体现社区的治理能力,也是国家建设重要的基础,希望各级妇联注意吸纳各界力量,为妇女儿童提供专业化的服务,善于把握社区妇女专业的需求,切实提升、整合各种资源。第三,各级妇联要继续巩固和扩大党的群众路线教育实践活动成



省妇联主席杜亚玲(左二)等参观鑫晨婚姻家庭综合服务中心。

果,带头走出机关、走向基层,通过贴心的服务,让人民群众更加信任、支持妇女工作。

据介绍,该“中心”拟在长沙市开福区四季花城社区工作站试点探索经验,在此基础上稳步发展,广泛开展社区志愿服务,形成多元化的服务供给模式,争取今后形成“鑫晨模式”,逐步推广复制,争取成为湖南社会管理创新和社区服务体系建设的亮点工程。

长沙市开福区区委副书记沈裕谋主持启动揭牌仪式,区政协熊建伟主席致辞祝贺,省妇联党组成员、副主席龚健,副主席卢妹香,副巡视员汤萌、胡新民,开福区政府副区长何惠风,区民政局、区财政局、清水塘街道办事处等职能部门以及省妇联几位退休老领导出席了启动揭牌仪式。

衡阳：爱心活动为乡村学生圆梦

今日女报/凤凰网(记者 李旦 通讯员 黎秋 唐湘)11月10日,衡阳市妇联、衡阳市女企业家协会在衡阳县界牌镇界江小学举行“玫瑰伴你行”爱心课桌椅捐赠仪式,130套崭新的爱心课桌椅被运往界江小学。

上半年,市妇联组织全体机关干部到衡阳县界牌镇界江村开展“百乡千村万户”大走访活动,得知界江小学课桌椅破旧,急需更换新课

桌后,立即向衡阳市女企业家协会发起募捐活动,30多名女企业家积极响应本次募捐活动,为界江小学捐赠了130套爱心课桌椅。

近年来,市妇联、市女企业家协会联合筹资12.8万元,在偏远贫困农村小学捐建了4个“玫瑰书屋”(界江小学是其中之一),开展贫困儿童和贫困母亲公益帮扶活动捐款达50余万元。

省旅游局组团参加国际旅游交易会

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 实习生 朱盼)11月14日,“2014中国国际旅游交易会”在上海开幕。湖南省旅游局组织14个市州、60多家单位、近200人参加这一亚洲规模最大、专业性和国际化程度较高的国际旅游盛会,全力推介充满神奇魅力的“锦绣潇湘,快乐湖

南”。省旅游局副局长高扬先率市场处相关同志参加此次交易会。

中国国际旅游交易会每年举办一次,分别在上海和昆明交替举办。此次湖南60多家景区、旅行社、酒店等单位根据自身特点摆出了不同的产品。

郴州千人徒步走九十里骡马古道

今日女报/凤凰网(通讯员 贺茂峰)11月15日,第四届湘粤骡马古道慈善公益徒步活动在郴州市举行。来自湖南、广东等地的1000多名户外徒步爱好者再一次穿越历史遗迹,寻访湘粤千年古道,昔日古道商队

繁华场景得以再现。湘粤古道连接湖南与广东二省,南起广东韶关乐昌市坪石镇水牛湾,北至湖南郴州裕后街。其中湖南境内部分南起宜章县南关街三星桥,也称“九十里大道”和“骡马古道”。

两百余名小学生读经典育美德

今日女报/凤凰网(记者 李旦 通讯员 黄逊)“凡出言、信为先的意思是说话要讲信用……”11月11日,长沙市天心区小古道巷小学240名小学生在湖南李丽心灵教育中心的组织下,开展了一场热闹非凡的品德教育活动。活动主题为“诵经典·品书香·塑人格”。志

愿者们以经典国学《弟子规》为教案,以寓教于乐的游戏为辅助,帮助孩子们在体验中形成优良的道德思想品质。据介绍,此次活动是“呵护成长”大学生志愿者帮扶城市少年宫行动的第13场,活动的连续开展,使得志愿者和孩子们之间建立了浓厚感情。

杜亚玲调研株洲儿童国医启蒙和妇女手工编织

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄 通讯员 朱新艳 董敏)11月13日,省妇联党组书记、主席杜亚玲一行到株洲调研儿童国医启蒙和妇女手工编织项目,在聆听了儿童国医启蒙课程、视察了女性手工艺品协会后,对这两个项目表示赞赏。

株洲市儿童国医启蒙项目从2013年8月启动。今年3月,该市被确定为儿童国医启蒙全国师资培训基地,到目前为止,已经在株洲市妇联太阳宫艺术小学、太阳宫幼儿园、醴陵国光小学、板杉竹花山小学,炎陵城南小学,石峰区果园,芦淞区南苑等五个社区家长学校进行了项目实践,已举办了14期儿童国

医启蒙班,受益儿童11500人。

今年“三八”国际妇女节期间,株洲市妇联组织举办了首届妇女手工编织作品展后,得到了省、市领导的充分肯定和广大市民的欢迎。9月6日,株洲市妇联正式成立了株洲市妇女手工编织协会,一共有10个手工编织工作室,登记在册的会员已达到138人,开办了毛线编织、毛线玩偶、窗花剪纸、手工发夹、串珠等培训课程,



杜亚玲(左一)参观株洲儿童国医启蒙教育。

组织手工爱好者参加各种培训交流活动,参与人数达1500多人。

省妇联党组成员、省委提名副主席鲁华参加了此次调研活动。